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64. ro¢nik MO Zadania tloh ¢esko-polsko-slovenského stretnutia juniorov

(Sutaz sa konala 17.-20. 5. 2015.)
Sutaz jednotlivcov:

I-1. V pravouhlom trojuholniku ABC' s kratSou odvesnou AC ma prepona AB dizku
12. Oznaéme T jeho tazisko a D pétu vysky z vrcholu C. Urcte velkost jeho vnutorného

uhla pri vrchole B, pre ktort mé trojuholnik DT'C' najvicsi mozny obsah.
(Jan Mazak)

I-2. Rozhodnite, ¢ sa daju kazdému vrcholu pravidelného 30-uholnika priradit po
jednom ¢isla 1,2,...,30 tak, aby sucet ¢isel priradenych Iubovolnym dvom susednym
vrcholom bol druhou mocninou niektorého prirodzeného cisla. (Lukasz Bozyk)

I-3. Pre reélne ¢isla z, y plati 22 + y? < 2. Dokézte, Ze tieto ¢isla spliiaji nerovnost
xy + 3 2 2z + 2y.
(Peter Novotny)

I-4. Nech F, F st postupne stredy odvesien BC, AC pravouhlého trojuholnika ABC
a D je pita jeho vysky z vrcholu C. Dalej nech P oznacuje priese¢nik osi jeho vnitor-
ného uhla pri vrchole A a priamky EF. Dokéazte, ze P je stredom kruznice vpisanej
trojuholniku CDE. (Jaroslav Svrcek)

I-5. Urcte vSetky prirodzené ¢isla n > 1 s vlastnostou: Pre kazdé d > 1, ktoré je
delitelom ¢isla n, je d — 1 delitefom n — 1. (Lukasz Bozyk)

Sutaz druzstiev:

T-1. Nech [ je stred kruznice vpisanej trojuholniku ABC a M je stred jeho strany BC'.
Ak plati |AI| = |M1|, tak medzi stranami trojuholnika ABC' existuju dve, z ktorych
jedna mé dvojnéasobnti dlzku ako druha. Dokazte. (Tomasz Ciesla)

T-2. Zo Sachovnice s rozmermi 8 x 8 sme odstranili prostredny Stvorec s rozmermi 2 x 2.
a) Kolko najviac ddm mozno umiestnit na zvysnych 60 policok tak, aby sa ziadne dve
neohrozovali?

b) Kolko najmenej ddm sa d4 umiestnit na Sachovnicu tak, aby nimi bolo ohrozenych
vsetkych 60 policok?

(Dama ohrozuje polic¢ko, na ktorom stoji a tiez kazdé policko, na ktoré sa vie dostat

jednym tahom bez toho, aby presla ponad niektoré zo Styroch odstranenych poli¢ok.)

(Peter Novotny)



T-3. Rézne punkty A i D leza po tej samej stronie prostej BC, przy czym |AB| =
= |BC| = |CD| oraz proste AD i BC sa prostopadle. Niech E bedzie punktem przeciecia
prostych AD i BC. Udowodnij, ze
|BE| - |CE|| < |AD|V3.
(Lukasz Bozyk)
T-4. Wyznacz wszystkie takie pary (a,b) liczb calkowitych dodatnich, ze

a+b+ (D(a,b)* =n(a,b) =2 -n(a—1,b),

gdzie n(a, b) oznacza najmniejsza wspolng wielokrotnosé, a D(a, b) — najwiekszy wspdl-
ny dzielnik liczb a, b. (Tomas Jurik)

T-5. Urcete nejmensi redlnou konstantu p, pro kterou plati nerovnost

Jab— 2ab <p(a+b_\/%>

a+b~ 2
s libovolnymi kladnymi redlnymi ¢isly a, b. (Jaromir Simsa)
T-6. Vrcholim krychle pripiSeme po jednom ¢isla 1,2, 3,... ,8 a kazdé jeji hrané pak

prifadime soucin ¢isel pripsanych jejim dvéma krajnim bodim. Urcete nejvétsi moznou
hodnotu souctu ¢isel prirazenych vSem dvanacti hrandm krychle. (Jaromir Simsa)



